
Opis zanimanja 

Neonatolog (Neonatologist) 

 

Opis posla: 
 
Bebe, kada se rode, moraju biti detaljno pregledane kako bi se osiguralo da je sve u redu - 
ovo je posao neonatologa. Lekar koji je specijalno obučen da proceni i ako je potrebno 
tretira zdravstvene probleme novorođenčeta, naziva se neonatolog.  Glavne dužnosti 
neonatologa su da proveri generalno stanje novorođenčeta, da proveri da li postoje 
urođene mane, disajni peoblemi, infekcije i druga slična stanja. Ako se utvrdi problem (ako 
se beba nalazi u kritičnom stanju ili je prerano rođeno), neonatolog, po potrebi, koordinira 
odgovarajući tip zdravstvene zaštite is a drugim granama medicine. Posao koji neonatolog 
obavlja se svrstava u subspecijalnosti pedijatrije, koji se sastoji od medicinske nege 
pacijenata – dece. Iako pedijatri mogu da reše većinu zdravstvenih problema 
novorođenčadi, za sve ozbiljnije i složenije probleme oni moraju konsultovati neonatologa. 
 
Radni uslovi: 

 
Neonatologije je specijalnost koja se vezuje za bolnicu. Dakle, neonatolozi obično rade na odeljenjima koja se brinu 
za decu, ukoliko postoji bolnica (ili odeljenje) namenjena novorođenčadima i/ili bebama njihovo radno mesto je tu. 
Kao i druge vrste lekara, neonatolog ima tendenciju da rade duže (obično više od 50 sati nedeljno), sa vrlo 
neredovnim radnim vremenom. Rade u dnevnim i noćnim smenama, takođe, vikendom i praznicima, a godišnji 
odmori raspoređeni su tokom cele godine. 
 
Poželjne kvalifikacije i osobine: 
 
Neonatologe mora da poseduje istinsku strast za pružanjem nege najmanjim pacijentima. Oni moraju biti u stanju 
da rade prekovremeno i rade efikasno pod stresom i pritiskom. Strpljenje, saosećanje, osetljivost i samo-motivacija 
su neophodne karakteristike. Neonatolozi se često bave osetljivim i opasnih po život situacijama, a emocionalna 
stabilnost i mogućnost dobrog a brzog odlučivanja su od vitalnog značaja. Oni moraju da imaju dobre veštine 
komunikacije i moraju biti u mogućnosti da komuniciraju sa mnogim roditeljima i starateljima novorođenčadi. 
Neonatolozi, takođe, moraju imati odlične hiruške veštine i sposobnost daprecizno dijagnostifikuju i prepoznaju 
različita medicinska stanja. 
 
Osposobljavanje i zapošljavanje: 
 
Neonatolozi prvo moraju završiti medicinsku školu i uspisati studeije medicine. Medicinska škola obično traje četiri 
godine, dok fakultet traje još šest. Posle fakulteta potrebno je odlučiti se za specijalizaciju nakon koje slede dodatna 
usmerenja na ovo polje medicine. 


